

# “一箭双星”！ 我国再次成功发射两颗北斗导航卫星

## 北斗卫星导航系统将于2018年底服务“一带一路”沿线国家

据新华社西昌3月30日电 3月30日1时56分，我国在西昌卫星发射中心用长征三号乙运载火箭（及远征一号上面级），以“一箭双星”方式成功发

射第三十、三十一颗北斗导航卫星。这两颗卫星属于中国地球轨道卫星，是我国北斗三号第七、八颗组网卫星。

卫星经过3个多小时的飞行，经轨控和相位捕获后，进入工作轨道。后续将进行集成测试，并与此前发射的6颗北斗三号卫星进行组网运行。

按照计划，北斗卫星导航系统将于2018年底服务“一带一路”沿线国家。这次发射的北斗导航卫星和配套运载火箭（及远征一号上面

级）分别由中国科学院微小卫星创新研究院和中国运载火箭技术研究院抓总研制。这是长征系列运载火箭的第269次飞行。

# 甘蒙系列强奸杀人案一审宣判

## 高承勇被判处死刑

本报讯 据新华社、新京报报道，3月30日上午，备受社会关注的甘肃内蒙古“8·05”系列强奸杀人案一审公开宣判，甘肃省白银市中级人民法院依法判决被告人高承勇犯抢劫罪、故意杀人罪、强奸罪、侮辱尸体罪，数罪并罚，决定执行死刑，剥夺政治权利终身。高承勇当庭表示不上诉。

### 14年杀害11名年轻女性

法院经审理查明，被告人高承勇于1988年5月至2002年2月，先后在甘肃省白银市、内蒙古自治区包头市共作案11起，其中实施抢劫案4起，实施抢劫、侮辱尸体案4起，实施抢劫、故意杀人、强奸案2起，实施抢劫、故意杀人、侮辱尸体案1起，共致11名女性被害人死亡。凶手专挑年轻女性下手，作案手段残忍，极具隐蔽性，造成巨大的社会恐慌，受害女性中，最小的年仅8岁。

此案破案跨度长达28年，曾一度被称为“世纪悬案”。直到2016年8月26日，该案才在侦破上取得实质进展。办案民警通过DNA比对筛查，锁定嫌疑目标后，在白银市工业学校一小卖部内将犯罪嫌疑人高承勇控制。高承勇被警方抓获后，对其在1988年至2002年间残忍杀害11名女性的犯罪行为供认不讳。

白银市中级人民法院官方微信披露称，因本案涉及个人隐私，白银市中级人民法院于2017年7月18日至19日，在白银区人民法院依法公开开庭合并审理了该案。此后因本案跨度时间长，案情重大复杂，需反复核查相关证据，法院依法延长了审理期限。

3月30日上午，法院公开宣判该案，全国和甘肃省、白银市部



3月30日，被告人高承勇（前左二）在庭审现场。

新华社发（甘肃省白银市中级人民法院提供）

分人大代表、政协委员及部分新闻媒体单位记者、群众共计150人旁听了宣判。

### 高承勇当庭认罪不上诉

法院认为，被告人高承勇无视国法、仇视社会、漠视生命、滥杀无辜，为满足其非法占有目的，当场使用暴力手段或在实施盗窃犯罪时被发现，为抗拒抓捕、毁灭罪证，使用暴力手段致多名女性被害人死亡，其行为已构成抢劫罪，且系入户抢劫、多次抢劫、抢劫致人死亡；被告人高承勇为灭口以掩盖其罪行，使用暴力手段，

故意非法剥夺他人生命，致多名女性被害人死亡，其行为已构成故意杀人罪；被告人高承勇为满足其奸淫目的，违背妇女意志，使用暴力、胁迫手段，强行与2名被害妇女发生性关系，其行为已构成强奸罪，且情节恶劣；被告人高承勇为满足其侮辱、玷污尸体的变态心理，对多名女性被害人尸体加以毁损或奸污，其行为已构成侮辱尸体罪。

白银市中院依法判决被告人高承勇犯抢劫罪，判处死刑，剥夺政治权利终身，并处没收个人全部财产；犯故意杀人罪，判处死

刑，剥夺政治权利终身；犯强奸罪，判处有期徒刑十年，剥夺政治权利三年；犯侮辱尸体罪，判处有期徒刑三年；决定执行死刑，剥夺政治权利终身，并处没收个人全部财产。

法院另查明，被告人高承勇的行为给附带民事诉讼原告人造成了丧葬费以及办理丧葬事宜支出的交通费、住宿费和误工损失等其他费用，判决被告人高承勇赔偿附带民事诉讼原告人物质损失。

宣判后，高承勇当庭表示不上诉。（王博 王巍）

拟纳入优先审评程序

## 国产14价HPV疫苗或将加速上市

本报讯 日前，原国家食品药品监督管理总局药品审评中心官网公示了第27批拟纳入优先审评程序药品名单，包括国产重组14价人乳头瘤病毒（HPV）疫苗、13价肺炎球菌多糖结合疫苗在内的26种药品进入审评“绿色通道”，或将加速上市。

此次公布的名单中，12种药品为新药上市，9种药品为新药临床，其余5种药品为仿制药上市申请。由北京诺宁生物科技有限公司、神州细胞工程有限公司研发的国产重组14价HPV疫苗作为重大专项，其新药临床试验申请被纳入优先审评。

医学研究表明，HPV病毒的持续感染是宫颈癌的主要病因，注射HPV疫苗作为宫颈癌的有效预防手段应用广泛。根据针对的病毒亚型种类数，目前全球范围内应用的HPV疫苗有2价、4价和9价三种疫苗。去年，2价、4价HPV疫苗相继登陆中国。公示显示，此次申报临床试验的国产重组14价HPV疫苗在9价疫苗基础上，新增了39、51、56、59病毒亚型，病毒种类覆盖面进一步扩大。

另外，由云南沃森生物技术公司提交的国产13价肺炎球菌多糖结合疫苗上市申请，也被列入优先审评名单。13价肺炎球菌多糖结合疫苗可以预防由13种肺炎球菌血清型导致的相关侵袭性疾病，如菌血症肺炎、脑膜炎、败血症和菌血症等。2016年11月，美国辉瑞公司生产的13价肺炎球菌多糖结合疫苗在中国内地获批上市，引发接种热潮。

进入优先审评程序后，新药的上市速度到底可以提升多少？按照原国家食药监总局《关于鼓励药品创新实行优先审评审批的意见》要求，拟纳入优先审评的药品如在5个工作日的公示期内没有收到异议，公示期满后即可进入优先审评程序，药审中心专家组须在10个工作日内对该药启动审评。

（许雯）

# 深圳“鸚鵡案”二审改判 刑期由五年降至两年

本报讯 据新华社、新京报报道，深圳“鸚鵡案”30日在深圳市中级人民法院二审宣判，涉案的上诉人王鹏最终被法院以犯非法收购、出售珍贵、濒危野生动物罪判处有期徒刑2年，并处罚金人民币3000元。此前，王鹏一审被判处有期徒刑5年。

2016年5月，被告人王鹏因售卖6只家养鸚鵡（其中2只为小太阳鸚鵡，属濒危野生动物）被刑事拘留。随后，公安机关在其宿舍查

获该种鸚鵡35只，和尚鸚鵡9只，非洲鸚鵡1只，共计45只。

2017年4月，深圳市宝安区人民法院一审以非法出售珍贵、濒危野生动物罪判处被告人王鹏有期徒刑5年，并处罚金人民币3000元。宝安区法院一审认为，被告人王鹏售卖2只小太阳鸚鵡的事实清楚，证据充分，认定45只鸚鵡待售，属犯罪未遂，依法可减轻处罚。

一审判决后，王鹏不服提起上诉，深圳市中级人民法院依法立案

受理。王鹏在上诉中承认，其出售2只小太阳鸚鵡给同案被告人谢田福，但对一审认定其家中查获的45只鸚鵡是待售提出异议。

深圳市中级人民法院认为，王鹏承认自己知道涉案鸚鵡为国家法律禁止买卖，但仍收购或出售，其行为已构成非法收购、出售珍贵、濒危野生动物罪。二审综合考虑到在王鹏家中查获的45只鸚鵡系待售，因其意志以外的原因而未得逞，属犯罪未遂，可比照既遂犯

从轻或减轻处罚；同时，多数涉案鸚鵡系人工驯养繁殖，其行为的社会危害性相对小于非法收购、出售纯野生生长、繁殖的鸚鵡。综上，对王鹏可以在法定刑以下量刑，故依法改判上诉人王鹏有期徒刑2年，并处罚金人民币3000元。

旁听全程后，王鹏的妻子任盼盼说，对二审结果“不满意”，将在与律师商量后，决定是否继续申诉。王鹏若服从判决，将于5月17日出狱。（周科 王煜）